

ENOTNA EVIDENCA

● ZA SOCIALNO
VARSTVENE
PRAVICE

Skupnosti socialnega skrbstva, otroškega varstva, pokojninskega in invalidskega zavarovanja, zdravstvenega varstva, zaposlovanja in stanovanjskega gospodarstva zagotavljajo možnosti za izvajanje ukrepov in aktivnosti, ki preprečujejo nastajanje socialnih primerov in nudijo pomoč ob boleznih, invalidnosti, materinstvu, starosti in drugih življenjskih situacijah, ko si posameznik ali družina s svojim delom in prizadevanjem ne more zagotoviti socialne varnosti oziroma doseči minimalnega življenjskega standarda. Cilj socialne politike je zagotoviti socialno varnost vsem delovnim ljudem in občanom, uresničujemo pa ga z zagotavljanjem socialno varstvenih pravic.

Pogoji, kriteriji in merila za uveljavljanje socialno varstvenih pravic, ki so odvisne od dohodka oziroma socialnih razmer družine ali posameznika, niso uskla-

jeni in obstajajo možnosti, da s sistemom socialno varstvenih ukrepov ne zagotavljajo vsem posameznikom in družinam pokrivanje minimalnih družbeno dogovorjenih življenjskih stro-

škov, hkrati pa omogočajo kopičenje socialnih pomoči v primerih, ko si družina s svojim delom in prizadevanjem lahko sama zagotovi socialno varnost.

Ena najpomembnejših nalog občinske skupnosti socialnega varstva v tem letu je ureditev enotnega načina uveljavljanja in uvedba enotne skupne evidencije prejemnikov socialno varstvenih pravic. Marca bodo skupščine sisov, ki zagotavljajo občanom te pravice, obravnavale gradivo republiške skupnosti socialnega varstva o uvedbi enotne evidencije, občinske skupščine pa bodo sprejele samoupravni sporazum o uvedbi in izvajanju enotne evidencije. Novi način uveljavljanja socialno varstvenih pravic bomo začeli uvajati aprila v otroškem varstvu ob preiskusu upravičenosti do otroških dodatkov in ob vlaganju novih zahtevkov. Nato bo nova oblika postopoma uve-

dena še za vse druge socialno varnostne pravice.

Za vseh pet občin v Ljubljani bo enotno evidenco vodila skupina v strokovni službi občinskih skupnosti socialnega varstva, zdravstva na Miklošičevi 24. Vlogo za uveljavljanje socialno varstvenih pravic, tj. enoten obrazec za uveljavljanje vseh pravic s tega področja, bodo občani prejeli v delovnih organizacijah ali v knjigarnah. Izpolnjeno vlogo bodo delavci oddali v svoji delovni organizaciji, drugi delovni ljudje in občani pa v svojih KS.

Enotni obrazci, enotni postopki uveljavljanja in enotna evidenca prejemnikov socialno varstvenih pravic predstavljajo pozitiven premik v socialni politiki, pomenitev izvajanja, občanom pa skrajšanje poti in krkanj na vrata socialnih služb.

ANKA JOŠT-DOMA

● URESNIČEVANJE ZAKONA O STANOVANJSKEM GOSPODARSTVU

Doslej brez težav

Rok za ustanovitev skupnosti stanovalcev 27. januar je minil. Ponekod so to opravili v pravem času, druge še odlašajo in bodo morali nadoknaditi zamujeno, kajti odločili smo se, da bodo stanovalci tisti, ki bodo gospodarili s stanovanji in hišami v družbeni lastnini. O tem, kako smo določila lani sprejetega zakona o stanovanjskem gospodarstvu uresničevali v naši občini, smo se pogovarjali s Slavkom Gerlico, predsednikom koordinacijskega odbora za razvijanje samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu pri OK SZDL, z Avgustom Vizintinom, predsednikom hišnega sveta v stolpnici v Bratov Rozmanov 4, in Vukosavom Živkovičem, predsednikom odbora skupnosti stanovalcev v KS Zalog.

Slavko Gerlica: »O ustanavljanju skupnosti stanovalcev in o nalogah družbenopolitičnih organizacij ob tem smo spregovorili na dveh sejah OK SZDL, na dveh sejah predsedstva SZDL, na obiskih v KS, na posvetih s predstavniki KK SZDL in večkrat na koordinacijskem odboru, na katerem smo akcijo zastavili in jo skupaj z izvršnim odborom stanovanjske skupnosti tudi peljali. Kar veliko smo o akciji tudi pisali v Naši skupnosti. Če bi se tako in pravi čas organizirali tudi v Ljubljani, sem prepričan, da bi pravi čas pripravili še vse potrebno za prenos gospodarjenja in registracijo.

V naši koordinaciji smo organizirano stanovalcev po novem zakonu vzeli resno in z vsi vsebinsko, kot je vela iz njega in kot je vela v večletni široki razpravi, ki smo jo organizirali ob nastajanju zakona. Ne gre le za nov in bolj urejen družbenoekonomski odnos do družbene lastnine, gre predvsem za preproste človeške odnose med stanovalci in do stanovanj kot družbene dobrine. Kako se ljudje poznajo med seboj v vaseh, kako složno sodelujejo v raznih akcijah, kako so srečni! V stanovanjskih soseskah, kjer blok ali stolpnica šteje toliko ali še več prebivalcev, kot šteje vsa vas, pa so si ti stanovalci domala tuji.

S skupnostmi stanovalcev naj bi obogatili to siromašnost odnosov. A to bo doseženo le, če bodo ob samoupravnih organih in skupnostih stanovalcev obstajale in delovale še družbenopolitične organizacije in razne druge oblike interesnega organiziranja. Zato je želeli, da se v vsaki skupnosti stanovalcev oblikuje še hišni odbor SZDL, aktiv ŽK in aktiv ZSMS.«

Avgust Vizintin: »Zbora, ki smo ga sklicali 28. januarja, se je udeležilo kar 90 odstotkov stanovalcev stolpnice. Doslej še noben zbor ni bil tako uspešen niti po udeležbi niti po zanimanju za obravnavane teme. Sprejeli smo statut, poslovnik in letošnji delovni program. V naši stolpnici je večina etažnih lastnikov, manj pa je takih, ki stanujejo v najemnih stanovanjih. Finančno poslovanje je ugodno. Imamo precej investicijskih sredstev za tekoče vzdrževanje.

Stanovalci zelo dobro sodelujejo glede vsega. Pri nas vsi plačujemo dogovorjene zneske. Razen dejstva, da se moramo pravno organizirati, se za nas ne bo veliko spremenilo. Že od leta 1974 sami upravljamo s hišo. Naša letošnja naloga je, da obnovimo streho, ki pušča. Na to se zdaj pripravljamo.«

Vukosav Živkovič: »Najprej smo sklicali vse predstavnike hišnih svetov v naši krajevni skupnosti in se dogovorili, koliko hišnih svetov, zborov in skupnosti stanovalcev bomo ustanovili. Domenili smo se namreč, da bomo poskušali organizacijsko združiti več blokov skupaj in tako zagotoviti boljše gospodarjenje z objekti, pa tudi zaradi kadrovske težave. Sli smo na združevanje tistih objektov, ki so približno enako stari in imajo tudi podoben standard. Odločitev smo prepuščali zborom stanovalcev. Uspeli smo organizirati prebivalce celo tam, kjer do sedaj nismo imeli hišnih svetov. Tak primer je naselje montažnih hiš v Zalogu, kjer smo ustanovili dve skupnosti stanovalcev, dva zbora stanovalcev in dva hišna sveta. V vsej krajevni skupnosti pa smo že oblikovali 12 skupnosti stanovalcev, ne da bi pri tem imeli kake posebne probleme. Težavo pa nam predstavljajo manjša, stara poslopja; gre za 5 hišnih števil, ki jih za zdaj še ne vemo kam priključiti.

Ko bo faza ustanavljanja mimo, bomo za vse predsednike organizirali seminar o prenosu gospodarjenja in o registraciji teh skupnosti. Statute pa so sprejeli že povsod.« D. J.

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

SEJE SKUPŠČIN

... skupnosti za zaposlovanje

Konec februarja se bodo delegati občinske skupnosti za zaposlovanje sestali na redni seji skupščine.

Poleg zaključnega računa za leto 1981 bodo obravnavali spremembe in dopolnitve samoupravnih splošnih aktov občine, medobčinske in republiške skupnosti za zaposlovanje in sprejemali letošnji delovni program skupnosti.

Delegati pa se bodo seznanili tudi z rezultati usklajevanja planov zaposlovanja delovnih organizacij v okviru dogovorjene stopnje rasti zaposlovanja v naši občini, ki naj bi letos ne presežalo 0,5 %, in s potekom sprejemanja samoupravnega sporazuma o zaposlovanju v letu 1982.

... raziskovalne skupnosti

Skupščina občinske raziskovalne skupnosti se bo sestala na redni seji konec tega meseca.

Delegati bodo obravnavali zaključni račun skupnosti in poročilo o delu skupnosti za preteklo leto. Sprejemali bodo tudi program za leto 1982. Seznanili se bodo s tekočim delom organov skupščine, z delovanjem mestne raziskovalne skupnosti in z razpisom posebne komisije za priznanja in nagrade raziskovalne skupnosti za inovatorje v občini.

SILVA JUG

... kulturne skupnosti

Seja skupščine občinske kulturne skupnosti, sklicana za ponedeljek 15. februarja 1982 ob 12. uri v kulturnem domu Španski borci, bo tokrat imela nekoliko daljši dnevni red, saj je bila seja skupščine v decembru 1981 nesklepna.

Osrednja točka dnevnega reda bo obravnavala poročila o delovanju knjižnice Jožeta Mozavca in zveze kulturnih organizacij naše občine v letu 1981 ter predlog programa knjižnice, ZKO oziroma naše občinske kulturne skupnosti z osnutkom finančnega načrta skupnosti za leto 1982.

Delegati bodo obravnavali teze za ustanovitev skupne službe ozdov kulturnih dejavnosti v Ljubljani, predlog družbenega dogovora o oživitvi in enotnem urejanju Ljubljane, družbeni dogovor o gradnji, urejanju in vzdrževanju Poti spominov in tovarštva, podana pa bo tudi informacija k terminskemu načrtu kulturnih prireditev v Ljubljani za leto 1982.

MIRA MELJO

Za kakovost in varstvo

Izvršni svet o problematiki in razvojnih možnostih mestnega potniškega prometa v Ljubljani

Izvršni svet naše občinske skupščine je na s' oji 175. seji konec januarja sprejel naslednja stališča o aktualnih problemih mestnega potniškega prometa v Ljubljani z usmeritvami za njegov nadaljnji razvoj.

Ljubljanski mestni potniški promet je potrebno bolj obravnavati kot dejavnost posebnega družbenega pomena in kot neločljivo sestavino celotnega komunalnega gospodarstva. Zato je potrebno dosledno zagotavljati odločanje z upoštevanjem združevanja sredstev na samoupravni planski osnovi in z vidika izvajanja funkcije samoupravnega nadzora nad porabo združenih sredstev tako, kot to velja za celotno komunalno gospodarstvo.

Mestni in primestni potniški promet je potrebno obravnavati kot tehnološko, funkcionalno in dohodkovno povezano celoto. Iz tega izhaja tudi poraba po nadaljnjem usklajevanju prometnega režima predvsem s potrebami dnevne migracije delavcev na relaciji dom — delo na vseh progah in vozniških redih.

Predlagano konstituiranje sisa za mestni promet ni podrobneje obravnavano, niso dovolj definirane njegove naloge, ki bi omogočale oceno, da ne bo prihajalo do prekrivanja z nalogami in funkcijami v procesu usklajevanja in spremljanja razvojnih načrtov, za katere so odgovorne samoupravne komunalne interesne skupnosti občin in mesta, kot tudi sive železniški in luški promet v SR Sloveniji.

Za določanje o uvajanju stopničastega delovnega časa je potrebno organizacijam združenega dela posredovati konkretne predloge, ki naj izhajajo iz predhodne, širše verificirane strokovne analize o učinkih uvajanja novega sistema. Ti predlogi se morajo nanašati na konkretne organizacije združenega dela po poš-

meznih lokacijah na celotnem območju, ki ga pokriva mestni potniški promet. Predlog mora upoštevati, da sistema stopničastega delovnega časa ni možno učinkovito izvajati v tistih organizacijah združenega dela, ki so uvedle premakljivi delovni čas. Predlog mora upoštevati tudi variacije delovnega časa v vseh tistih dejavnostih, od katerih so delavci odvisni ob prevozu na delo in ob povratku z dela, kot npr. varstvo otrok, nižji razredi osnovnih šol in druge pomembnejše dejavnosti, ki se nanašajo na možnosti delavcev za odhod na delo in za povratek z dela.

Predlog o diferenciranih cenah se mora omejevati na rešitve, ki zaradi dodatnega dela ali potrebnega nadzora ne zmanjšujejo celotne ekonomske upravičenosti. A variantni predlog je sicer ekonomsko utemeljen, ni pa še kvantitativno opredeljen tako, da bi omogočal tudi oceno drugih spremljajočih stroškov.

Razvojni koncepti morajo izhajati iz temeljne zahteve uporabnika, da morajo biti konkretni vozni redi postopno postavljeni na vseh postajališčih. Takšni vozni redi morajo biti povsem determinirani, tj. podani v času konkretnih odhodov vozil in ne le s časovnimi intervali. Na osnovi takšnih vozniških redov bo tudi omogočena ocena prekrivanja ali pomanjkanja prevozov v posameznih obdobjih.

Sredstva za pokritje stroškov enostavne reprodukcije naj zagotavlja prodajna cena vozovnic, medtem ko je potrebno predvsem sredstva za razširjeno reprodukcijo, ki so povezana z zagotavljanjem mestnega prometa v novih soseskah, zagotoviti na planskih osnovah in po samoupravni poti. Zato velja tako na področju stanovanjske gradnje v okviru novo načrtovanih naselij kot pri gradnji novih industrijskih in poslovnih objektov upoštevati potrebo po novih prevoznih zmogljivostih kot sestavnem delu celotne infrastrukture. Sistem financiranja razširjene reprodukcije za potrebe novih naselij in industrijskih con je torej potrebno obravnavati kot sestavino sistema financiranja gradnje celotnega bivalnega okolja.

Predvideni projekt nadaljnega razvoja sistema mestnega in primestnega potniškega prometa je potrebno definirati v obliki akcijskega programa tako, da bo na osnovi opredeljenih nosilcev in rokov možno spremljati njegovo realizacijo.

C. P.

RAZGLAŠA

Odbor za organizacijsko kadrovske zadeve občinskega sveta zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje pogoje in rok za vlaganje predlogov za podelitev

SREBRNEGA ZNAKA ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE V LETU 1982

I.

Srebrni znaki se podelijo:
— do 30 znakov posameznim članom zveze sindikatov
— do 5 znakov posameznim osnovnim organizacijam zveze sindikatov.

II.

Srebrni znak se podeli članom zveze sindikatov: a) za prizadevno in uspešno opravljanje funkcij v OO ZS, pri čemer je poudarek na takšnem doseženem položaju organizacije, v katerem je viden tudi njegov vpliv, zlasti na področju uresničevanja delavskih interesov in pri sprejemanju samoupravnih odločitev v delovni organizaciji;

b) za daljše in aktivno delovanje v zvezi sindikatov na področju občine, mesta in regije in republike, če vidno izstopa njegova sposobnost za organizacijo in opravljanje javnih funkcij pri izvrševanju in organiziranju najširših nalog s področja dela zveze sindikatov.

III.

Srebrni znak zveze sindikatov Slovenije se podeli OO ZS: a) za njeno daljše učinkovito delovanje in uresničevanje sindikalnih nalog znotraj in zunaj delovne organizacije, če je tako delo konkretno utemeljeno z doseženimi rezultati;

b) za večletno učinkovito delovanje pri uresničevanju sindikalnih nalog na področju interesov delavcev in za posebno uspešno izvedene naloge, ki imajo širši družbeni pomen v zvezi sindikatov in enotni fronti socialističnih sil.

IV.

Predlog srebrnega znaka zveze sindikatov Slovenije za posameznega člana zveze sindikatov lahko vložijo:
— vsaka OO ZA, konferenca OO ZS ali koordinacijski odbor sindikata v sozdu potem, ko je bil o tem sprejet sklep na članskem sestanku ali IO OO ZS.

— občinski odbor sindikata dejavnosti ter občinski svet zveze sindikatov oziroma njegovo predsedstvo.

Tak predlog mora vsebovati vse podatke in utemeljitev v skladu s 6. členom pravilnika, in sicer:

1. naslov organa, ki predlaga podelitev in datum sprejema sklepa,
2. osebne podatke kandidata: ime in priimek, rojstni datum, delovno mesto in delovno organizacijo, podatek o dosedanjih odlikovanjih,
3. opis dosedanjega dela oziroma funkcij v zvezi sindikatov z navdobo, kdaj in kje jih je opravljal,
4. funkcije v samoupravnih organih in drugih družbenopolitičnih organizacijah in skupnostih z opisom dosedanjega dela,
5. utemeljitev razlogov za podelitev srebrnega znaka.

V.

Predlog za podelitev srebrnega znaka zveze sindikatov Slovenije osnovni organizaciji ZS lahko vložijo konferenca OO ZS, občinski odbor sindikata dejavnosti in predsedstvo občinskega sveta ZS na predlog odbora za organizacijsko kadrovske zadeve pri občinskem svetu ZS.

Tak predlog mora vsebovati zlasti naslednje podatke:

1. naslov in naziv osnovne organizacije zveze sindikatov in število članov zveze sindikatov v tej OO ZS,
2. njeno notranjo organiziranost in opis delegatskega sistema,
3. utemeljitev razlogov za podelitev srebrnega znaka z navdobo najbolj uspešno opravljenih sindikalnih nalog,
4. datum sklepa in naziv organa sindikatov dejavnosti ali zveze sindikatov, ki predlaga priznanje.

VI.

O podelitvi priznanj bo odločalo predsedstvo občinskega sveta ZS na predlog odbora za organizacijsko kadrovske zadeve pri občinskem svetu ZS v skladu s pravilnikom RS ZSS in tem razglasom.

VII.

Predloge za posamezne člane zveze sindikata in posamezne osnovne organizacije zveze sindikatov pošljejo predlagatelji pisмено najkasneje do 28. februarja 1982, in sicer na naslov:

Občinski svet zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1/III, p. p. 54, Odboru za organizacijsko kadrovske zadeve.

Predloge, ki bodo prispeli po tem roku, odbor ne bo upošteval.

VIII.

O podelitvi srebrnih znakov zveze sindikatov Slovenije bo obveščen občinski svet ZS na svoji seji, kjer bodo ti znaki tudi vročeni, prek občinskega glasila Naša skupnost.

Ljubljana, februar 1982

Zveza sindikatov Slovenije
Občinski svet
Ljubljana Moste-Polje

Iz občin Ljubljanske regije

Prva stanovanja v novi logaški soseski S-1 bodo predvidoma vseh 15 hiš konec tega leta. Čeprav je bilo še pred dobrim mesecem nejasno, ali bodo v prihodnjem letu zgradili vseh načrtovanih 45 stanovanj, so se pred kratkim občinska stanovanjska skupnost in združeno delo dokončno dogovo-

rili, da zagotovijo denar za zidavo teh stanovanj; 21 jih bodo kupili zasebniki, 9 združeno delo, preostalih 15 pa bodo prodali drugim interesantom. Sicer pa bo v bodoči stanovanjski soseski S-1 v Logatcu 188 stanovanj. Zadnja stanovanja bodo predvidoma vseh 15 hiš leta 1986.

Če je še nedolgo od tega veljalo, da je največ črnih gradenj v občinah Bežigrad in Moste-Polje, pa v zadnjem času krepko vodi občina Vič-Rudnik — najbrž tudi zato, ker so v obeh omenjenih občinah črno graditeljem uspešno stopili na prste. V občini Vič-Rudnik so v preteklem petletnem obdobju odkrili 1087 nedovoljenih gradenj ali polovice vseh nedovoljenih gradenj v mestu. V enajstih mesecih preteklega leta pa so inspektorji odkrili še 232 črnih gradenj. V tem času so inspektorji izdali 113 ruševnih in 47 ustanovitvenih odločb, 66 zadev pa so odstopili v reševanje občinski skupščini. Nesporno je, da je bila v preteklosti v tej občini politika do črno graditeljev preveč popustljiva in da z urbenistično dokumentacijo niso sledili potrebam.